

奥运回响

—北京奥运十年间

□新华社记者

十年弹指一挥间,2008年8月8日 北京奥运会开幕的盛况仿佛犹在眼前,2022年北京冬奥会就像踩着十年 前那个夜晚北京城上方的"大脚印"一样,一步一步坚定走来。

北京奥运这十年,中国已从一个 初识奥运举办门道的学习者,成长为 推动和引领奥林匹克改革的践行者。

北京奥运这十年,中国体育的内涵和外延不断丰富,"健康中国"成为体育强音,体育强国梦正全方位汇入中国梦的时代洪流。

北京奥运这十年,天更蓝了,水更 绿了,一份自信从容的国民心态正逐 新长为参天大树,带给国人和中国不

从学习看齐到引领"奥运标准"

十年前,借北京奥运会举办契机, 为改善北京空气环境和便于企业更好 发展,首钢开始将钢铁业整体搬迁。

如今,储存炼铁原料的筒仓成为 北京冬奥组委办公区;精煤车间成了 国家队冰上项目训练基地……国际奥 委会主席巴赫把这里作为北京践行可 持续发展理念和节俭办奥理念的典 范,称之为"让人惊艳"的城市规划和 更新范例,还让国际奥委会委员们"有 机会一定要去北京看看"。

"可承受、可收益、可持续"是国际

感受"毛乌素"的

生机

月2日无人机拍摄)。总面积约

4.22万平方公里的毛乌素沙漠是中

国四大沙地之一,也是京津地区重

要的风沙源。三北防护林工程、全

国性退耕还林还草工程,以及陕西 省开展的天然林保护工程和全面治 理荒沙行动,极大改善了毛乌素的

生态环境,也使沙漠南缘的陕西省 榆林市实现从"沙进人退"到"绿进

7月末我国外汇储备规模

较上月末增加58亿美元至

31179亿美元

数据显示,2018年7月末,我国外汇

储备规模较6月末增加58亿美元至

示,7月,我国跨境资金流动总体稳

定,外汇市场供求基本平衡。国际金

融市场上,美元指数与上月末基本持平,金融资产价格小幅波动,主要非美

元货币汇率折算和资产价格变动等因

素综合作用,外汇储备规模稳中有升。

金融环境复杂严峻,全球贸易保护主义

持续升温,主要国家宏观政策出现分化,

国际金融市场波动加大。"我国经济基本

面和政策基本面依然稳健,跨境资金流

动和外汇市场运行有条件保持总体平

稳。国内外因素综合作用,我国外汇储

备规模将在波动中保持总体稳定。"

对于未来,该发言人表示,国际经济

31179亿美元,升幅为0.19%。

据新华社北京8月7日电 (记

刘开雄)中国人民银行7日公布

国家外汇管理局新闻发言人表

新华社记者 陶明 摄

沙退"的转变。

榆林市榆阳区榆溪河公园(8

奥委会办奥新模式的目标,这与中国 提出的"创新、协调、绿色、开放、共享" 的发展理念不谋而合。

如果说十年前首钢的搬迁是北京 在看齐"奥运标准",十年后首钢园区 的改造则是北京在树立"奥运标准"。

国家速滑馆"冰丝带"总工程师李 久林 15年前是鸟巢施工总承包商总工程师,他说:"鸟巢是我们技术史上的 光辉篇章。这一页过去后,我们取得了巨大的进步,是我们的新的起点。我们希望在冰丝带的工程上,在绿色、智慧和环保上实现新的目标,树立新的标杆。"

鸟巢和冰丝带的这种"传承",也 正是中国筹办奥运的一个典型缩影。

从夏奥会到冬奥会,从"无与伦比"到"新标杆",从学习到引领,中国正在为奥林匹克运动做出新贡献!

从竞技独大到体育全面发展

十年前那个夏天,中国竞技体育走上了奥运金牌榜的巅峰,也是从那时开始,中国体育走向了一个全新起点。

体育强则中国强,体育承载着国 家强盛、民族振兴的梦想。

2015年2月27日,中央全面深化改革领导小组第十次会议审议通过《中国足球改革总体方案》。足改奏响了体育管理体制改革的先声,引领体育改革进入攻坚期和深水区。按照政社分开、权责明确、依法自治原则推进的管理体制改革不仅是足改的破冰

点,也是中国体育深化改革的突破口和试验田。

没有全民健康,就没有全面小康。 8月8日成为全民健身日,今年已 经是第十个年头。如今全民健身已成 为中国体育的出发点、落脚点和发力

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,全民健身成为国家战略,增强人民体质、提高健康水平成为根本目标,体育产业成为经济转型升级的重要力量,中国体育产业进入高速发展期。

全民健身和体育产业这两块以往相较于竞技体育的"短板",正不断得到补强。观念的转变、群众的需求驱动着中国体育全面转型,从竞技独大的"偏科"阶段进入多元发展时代,全民健身、竞技体育和体育产业正在成为建设体育强国的"三驾马车",同向

奥运会改变了生活,改变了人生

十年间,北京的再生水利用量翻了一倍,如今,每年10亿多吨生活污水化作清水,注入城市河道。"我会带孩化作清水,注入城市河道。"我会带孩子到龙形水系、漫水桥,告诉他这个水是爸爸水厂供应的,他就觉得我爸爸做了一件非常了不起的事。"工作了十年的北京清河再生水厂工人李志伟说

天更蓝了,水更清了。过去十年

间,中国在保持经济快速发展的同时, 前所未有地重视生态文明,"绿水青山 就是金山银山",这显然是一种更为成 熟的发展心态。

对普通中国人而言,一份从容自信的心态也在十年间悄然形成。

41岁的首钢工人刘博强曾一度因 首钢停产"慌了一段时间",如今他正 转型成为一名制冰师,希望能在退休 前把这件事做好。

在2008年汶川大地震中失去16位亲人的李菊,同时是一名奥运志愿者。毕业后她投身于志愿服务工作中,亲历了志愿服务从轰轰烈烈到润物无声的变化。

意大利博洛尼亚大学孔子学院中 方院长许颖认为,北京奥运会是一个 标志性事件,让世界聚焦中国,让更多 的人感知到中国文化。

2022年,奥林匹克运动将再度来到中国,届时中华传统春节文化与奥林匹克文化的交融将为这届冬奥会带来不同寻常的体验,北京也将向世界再次展示中华文化独特而时尚的魅力,让世界共享中华文化的多元与丰富!

中国,再一次准备好了。

(执笔记者:王恒志,参与记者:周 杰、沈楠、姬烨、林德韧、朱翃、刘宁、王 沁鸥、肖世尧、丁文娴、汪涌、吴新生、 周欣、夏亮)

(新华社北京8月7日电)

库布其治沙"黑科技" 创新显威力

□新华社记者 于嘉 彭源 勿日汗

与库布其沙漠初见,人们就被敦厚的绿色震撼了。那一丛丛、一簇簇的沙柳、柠条和花棒,给连绵沙丘披上绿衣,抹掉了荒寂与苍凉。无垠黄沙,是它的前世;满目绿洲,是它今朝的容颜。

游客穿行于沙海绿洲之中,宛如零星开放的花朵,给库布其增添几许生机。在穿沙公路两旁,他们不时遇到植树造林的治沙人,正用一个个新奇的技术扮绿沙漠;他们驻足观看,探寻这片广漠中的绿色传奇。

走到一处沙谷,只见亿利集团的两名治沙人员,一人手持1米多长的自制水气枪,在沙地冲出一个深约1米、直径5厘米左右的栽植孔洞;另一人将沙柳苗插入孔中,再用水气枪给苗浇水。

来自江苏、四川等地的游客好奇地 看着,还跃跃欲试上手体验。"在城市里 种一棵树都要花些时间,而在沙漠里采 用这种'黑科技',十几秒就能种下一棵 沙柳,太神奇了。"成都游客刘杰秋说。

亿利集团治沙专家张吉树介绍说, 若用传统方法,在沙漠挖坑、插条、填 土、踩实要四五分钟,用水气法种树就 像给沙漠做微创手术一样,提高了效率 和成活率,还减少了对沙土的扰动。

张吉树说,这项技术是从治沙人长期的造林实践中提炼和发展的,2011年研发成熟,2013年开始大面积推广应用,仅库布其沙漠就有150万亩采用该技术治理,如今还被用于科尔沁沙地和腾格里沙漠的治理项目中。

库布其,蒙古语意为"弓上的弦"。 库布其沙漠,恰如一把弓弦,把黄河拉成"几"字形,横亘在内蒙古自治区鄂尔 多斯市北部,是我国第七大沙漠,也曾 是沙尘暴的发源地之一。

漫漫治沙路,创新技术是精准治沙的重要推动力。经过几代人的实践探索,在地方政府、治沙企业和沙区农牧民的共同努力下,一系列科学有效的治沙技术被研发出来。

站在库布其沙漠深处一个名为"那日沙"的地方,稀疏乔木和低矮灌木遮盖了连绵的沙丘。林木间,一根高十多米

的标尺立在沙上。标尺上每隔一两米悬挂一个年份标牌,最高点是2009年,向下依次为2012年、2014年、2016年。

"每个标牌都反映了当年的沙丘高度。"张吉树说,治沙人采用风向数据法造林技术,使沙丘高度明显降低,这项技术利用削峰填谷原理,先确定流动沙丘所在地的主风向,然后在迎风坡四分之三的高度以下种植灌木,未造林的坡顶便会被大风逐渐削平,栽植灌木的地方得以固定。

据统计,2009年至今,亿利集团利用风向数据法造林技术,在库布其沙漠种树30多万亩,治理区沙丘高度平均下降三分之一左右。

"嗡……"一架无人机在百米开外的沙山完成飞播作业,平稳返航。操作员郝亚峰是亿利集团的技术研究人员,专攻无人机飞播技术。

趁无人机还未降落,他向记者展示了飞播过程:按下遥控器上的"播撒"按钮,无人机装载的种仓出粒口便有种子飞洒而出。每一粒种子的表面都被裹上一层可降解的"包衣"材料,它既让种子更好地固定在沙地里,又能为种子提供营养和水分。

郝亚峰说,无人机能装10公斤树种,飞播一亩只需1分钟,最远飞行距离达3公里,可预先设定航线,使其在空中自主飞行播种,并能紧急避障,"一架无人机一天可以种树400多亩,比起人工打孔植树,效率大大提高。"

一些成效显著的治沙技术也被沙区 农牧民熟练掌握。在库布其沙漠腹地, 亿利集团成片的甘草地满目苍翠、郁郁 葱葱。鄂尔多斯市杭锦旗独贵塔拉镇农 民高毛虎与十几名村民锄草、浇水。

"这些甘草都是我带着乡亲们种的,我们采用亿利集团研发的技术,把甘草从竖着种改成横着种,增加治理面积。"高毛虎说。

张吉树介绍说,甘草适合在沙漠里 生长,固氮量大,改良沙土的效果很明 显,让甘草躺着长,可将一棵甘草的治 沙面积由0.1平方米扩大到1平方米, 这项技术已推广到其他沙区,治理面积 达220万亩。

(新华社呼和浩特8月7日电)

中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司债权转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区 分公司与曹世忠签署的《债权转让合同》,中国信达资产 管理股份有限公司内蒙古自治区分公司已将其对内蒙古 博明建设工程有限公司主债权及主债权项下的从权利、 全部权益、义务依法转让给曹世忠。现中国信达资产管 理股份有限公司内蒙古自治区分公司通知各债务人及担 保人以及其他相关各方。(若债务人、担保人因各种原因

转让基准日:2018年6月30日

发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体 资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或 者承担责任。)

特此公告。

附件:公告资产清单

中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司 2018年8月8日

公告资产清单

单位:元

债务人名称 借款合同编号 担保合同编号 担保人名称 债权本金 债权利息 合计 抵(质)押物名称 抵押物为位于内蒙 061208202014 古鄂尔多斯市东胜 区和谐路1号街坊铭 内蒙古博明 06120820-年伊旗(保)字 建设工程有 2014 年 (伊 0004 号 王光明 鑫家园商业5号 5309900.93 2034137.28 7344038.21 旗)字0004号 061208202014 限公司 马海霞 001、5号101、5号 年伊旗(抵)字 104、5号 202、5号 0003号 301的商业用房,商 业总面积1421.5m²。

国务院调查组公布吉林长春长生公司 违法违规生产狂犬病疫苗案件进展

新华社北京8月7日电 8月6日, 国务院调查组公布了吉林长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查 的进展情况。

调查组介绍,长春长生公司从2014 年4月起,在生产狂犬病疫苗过程中严 重违反药品生产质量管理规范和国家药 品标准的有关规定,其有的批次混入过 期原液、不如实填写日期和批号、部分批 次向后标示生产日期。目前,召回工作 在进行中。其销往境外的涉案疫苗,同 时启动了通报和召回工作。

为评估已上市销售的涉案疫苗安全 性、有效性风险,国务院调查组成立了由 病毒学、疫苗学、流行病学、临床医学、预 防接种、卫生应急、质量控制等方面专家组成的专家组,进行了深入调查研究分析。专家组专家综合评估建议,尚未完成接种程序者,接种单位免费续种其他公司合格疫苗。根据狂犬病发病特点,已完成接种程序者不需要补种。如受种者有补种意愿,接种单位在告知防控知识、疫苗的保护作用、接种后注意事项等内容后,可免费补种。据世界卫生组织2018年4月发布的狂犬病报告,狂犬病潜伏期通常为1-3个月,罕有超过1年。

调查组强调,长春长生公司案件涉嫌刑事犯罪和涉及监管责任必须依法 严肃追究。相关调查及后续有关工作 正在抓紧进行中。

国开行内蒙古分行贷款余额突破3000亿元

本报8月7日讯 今年以来, 国开行内蒙古分行认真贯彻落实 自治区党委政府各项战略部署,坚 持"稳中求进"工作总基调,以服务 自治区打赢打好"三大攻坚战"、经 济转向高质量发展为主线,合理安 排信贷投放节奏,倾力支持棚户区 改造、脱贫攻坚、节能环保、"一带 一路"建设及国际产能合作等重点领域。

截至8月2日,该行本外币贷款余额突破3000亿元,达到3000.4亿元,较年初增加41亿元,增幅1.4%,继续保持自治区银行业第一大行地位。

(贾岩)

文化观察

让乌兰牧骑尽情驰骋在草原上

开栏语

文化兴则国运兴,文化强则 国运强。文化自信是一个国家、 一个民族发展中更基本、更深 沉、更持久的力量。从五千年绵 延不断的历史中走来,内蒙古优 秀的文化基因世代相传,为中华 文明注入了深厚的家国情怀,赋 予草原儿女强大的内聚力和百 折不挠的意志品格。进入新时 代,我们应更加坚定文化自信, 以这份深沉持久的力量,不断涵 养中华民族更昂扬、更饱满的奋 斗精神,不断汇聚起同心共筑中 国梦的磅礴力量。即日起,本报 开辟"文化观察"专栏,集中展示 我区文化事业和文化产业发展 成就,大力弘扬蒙古马精神和乌 兰牧骑优良传统,激励大家在本 职岗位上超越自我,再立新功, 以强劲的文化软实力助推内蒙 古自治区向更高目标迈进。

年初以来,我区文化战线的同仁们深入践行 乌兰牧骑精神,以更加赤诚的信念、更加饱满的热 情,扎根生活沃土,服务基层群众,推动文艺创新, 一如既往地将精彩的文化服务送到千家万户、田 间地头、农家文化大院和牧民聚居地。

据了解,为了深入贯彻落实习近平总书记的 重要指示精神,我区下发了《加快推进乌兰牧骑事 业发展的意见》,启动了《全区乌兰牧骑事业发展 中长期规划》《全区乌兰牧骑设施建设规划》的编 制工作,还制定了《乌兰牧骑 2018 年工作方案》, 各盟市、旗县(市区)也纷纷响应,为推动乌兰牧骑 事业发展提供政策保障和经费支持。

在机构编制方面,呼和浩特市恢复组建了直属乌兰牧骑和清水河县、和林格尔县、赛罕区乌兰牧骑,其中直属乌兰牧骑核定编制60人(事业编制考录30人、政府购买30人),旗县乌兰牧骑核定编制35人(事业编制15人、政府购买20人);通辽市公开招录了一批乌兰牧骑演员,对已不适合岗位需求的乌兰牧骑队员进行了分流安置,进一步充实优化了乌兰牧骑演职人员力量。

在设施设备方面,为全区75支乌兰牧骑购置配发了演出大巴车。各地区纷纷通过划拨、改造、新建等方式规划建设乌兰牧骑演出、排练及办公场所,如呼和浩特市在原炼油厂剧场的基础上改造建设了乌

兰牧骑剧场,额济纳旗投入300多万元建成了标准 化的乌兰牧骑排练场所,二连浩特市将7000多平方 米的宣传文化中心交由乌兰牧骑管理使用。

在经费投入方面,自治区本级将乌兰牧骑事业 发展资金从1660万元提高到3040万元,重点支持 乌兰牧骑开展惠民演出、巡演调演汇演、艺术创作、 宣传推广和业务培训等。各地区也相继在财政预算 中安排乌兰牧骑专项资金或划拨专款,为更好履行 乌兰牧骑光荣使命提供经费支持。

在演出服务方面,元旦春节期间,全区乌兰牧骑积极对接基层群众文化需求,组织惠民演出1500多场次,以党的十九大精神、深入践行社会主义核心价值观为主旨,极大地丰富了群众精神生活。

在文化交流方面,全区乌兰牧骑圆满完成了中越建交68周年演出任务、鲁迅艺术学院成立80周年等重大演出任务。苏尼特右旗乌兰牧骑应邀赴京参加了2018年中央电视台春节联欢晚会,直属乌兰牧骑赴南斯拉夫、黑山、塞尔维亚、斯洛伐克等东欧四国开展了文化交流活动。

在艺术创作方面,全区各地乌兰牧骑紧紧围绕改革开放40周年,创作推出了一批具有鲜明时代特征、符合乌兰牧骑特点的优秀剧目。如锡林郭勒盟创新排演的民族歌舞剧《我的乌兰牧骑》成功人选国家舞台艺术精品工程,被列入该工程重

点扶持剧目,实现了内蒙古自治区在该领域零的 突破。直属乌兰牧骑组织创排的庆祝总书记回信一周年献礼剧目——民族歌剧《红色文艺轻骑兵》 已进入排演阶段。

在辅导服务方面,各地文化系统充分发挥乌 兰牧骑队员一专多能优势,成立辅导工作队、文化 志愿服务队,为基层文化工作者、文化骨干、业余 文艺团体等提供文艺辅导服务,仅通辽市就新结 对子300多个,开展艺术辅导200余次,培训民间 艺术团700多个、文艺骨干5000余人,极大地促 进了农村牧区群众文化的繁荣发展。年初以来, 全区乌兰牧骑还把业务集训、文艺创作和演出排 练结合起来,与辅导农牧民群众文艺队伍结合起 来,全面开展了岗位练兵活动,不断提高自身业务 素质和演艺水平。

在理论研究方面,依托内蒙古艺术研究院,积极筹建内蒙古乌兰牧骑研究院,调集整合区内外艺术研究力量,正式启动了文化和旅游部特别委托重大科研项目《乌兰牧骑研究》研究工作。广泛征集乌兰牧骑各类历史资料和实物,组织开展了乌兰牧骑老队长、老队员口述史采录工作,完善乌兰牧骑艺术档案。

在人才培养方面,与中央民族大学、中央音乐 学院、内蒙古艺术学院等区内外艺术类院校合作, 组建了乌兰牧骑队员实训基地。组织举办了乌兰牧骑系列培训班,对全区队员进行轮训,对队长、业务骨干以及编导作曲创作人员开展了专题培训,不断提升乌兰牧骑队伍的业务水平和整体素质。锡林郭勒盟编制了《乌兰牧骑人才队伍培训三年规划(2018-2020)》,组织举办了舞蹈基本功、舞蹈编导培训班。按照相关程序,积极推荐各级乌兰牧骑涌现出来的舞蹈、编导、创作等各类优秀人才进入自治区文艺拔尖人才培养计划。

在制度建设方面,自治区重新修订了《乌兰牧骑考核评估管理办法》,各地区相继组织对所属乌兰牧骑建设发展状况进行了考核评估。科左后旗建立了《团律》《团风》等一整套规章制度,库伦旗制定了《乌兰牧骑内部机制改革方案》,建立了队员学习、练功、排练、演出、考勤、奖惩等规章制度。乌兰察布市还将2018年确定为"乌兰牧骑建设年",对全市乌兰牧骑创作、演出、人员、经费、场地等软硬件建设情况开展了专项督查。 (自治区文化厅)

